





patrioți, au ridicat o vllvoare de insulte, de marduri și de patemi josnice în cit acest colț de pământ devenise rușina Europei și-a ome-nirei.

CRONICA JUDICIARA

ASTAZI Chifibuz este radios și în același timp trist. Maestrosul palat al justiției mai primește în staul sa și îl invită să scrie zilnicele sale cronic-nice pe birouri noul și între păreți decorați în mod artistic.

Dacă s'a schimbat localul, oamenii se vor schimba ei oare? Vom avea justiția mai bună, judecătorii mai independenți și mai conștiințioși? Vor fi impricinați mai puțin străgăniți, avocații își vor face mai bine datoria?

Iarași Armenii

CONSTANTINOPOL, 13 Octombrie. — După știrile din Erzerum primite de agenția Reuter, v' o sease-zeci de armeni au fost omorâți în turbariile de la Erziglion.

Reforme în Turcia

LONDRA, 14 Octombrie. — Se anunță din Constantinopol că la audiența de a-laltă-eri, Sultanul a asigurat pe D. Currie că e ferm hotărât să introducă reforme și să numească o comisiune de control compusă din funcționari demni și competenți.

Interpelarea Jaurès

PARIS, 14 Octombrie. — Camera Deputaților. — Alinațu mare pentru a asculta desbaterile asupra interpelării Jaurès în privința grevei din Carmaux.

PARIS, 14 Octombrie. — În continuarea discuției interpretării Jaurès, d-nu Leygues a reluat discursul său; el a demons-trat că autoritățile n'au căutat decât să aducă o împăciuire și că au trebuit să ia oare-care precauțiuni mai de deosebite

după atentatul în contra d-lui Resseguier. (Extrema stângă intrerupe mereu pe ministru). D-nu Millerand, socialist susține că greva este de imputat d-lui Resseguier.

PARIS, 14 Octombrie. — Camera Deputaților. — După o discuție vie în timpul că-reia d-nu Leygues, ministru de interne și Trarieux, ministru al justiției, în mijlocul unor zgomote vit ale socialistilor, justifică atitudinea autorităților în afacerea grevei din Carmaux.

PARIS, 14 Octombrie. — (Textul tratatului cu Madagascar). — Iată clauzele principale. Regia primește protecțiunea franceză cu toate consecințele sale.

INTIMPLĂRI

Moarte subită. — Dumitru Ionescu din ca-lea Șerban-Vodă No 185, împreună cu soția sa Sevastita în etate ca de 35 ani, duându-se în ciurma cu No. 141 din str. Cuza-Vodă și bînd băuturi spirtoase pînă la ora 11 cînd au plecat acasă, ajungînd acasă numita femeie a cazut jos încetînd din viață.

Furt. — S'a condus secți 16, femeia Floarea N. Georgescu, mustarea în str. Polona No. 36 că a furat 80 lei de la precepșul C. Rădulescu care se îmbătase în acea mustărie.

Știri Mărunte

\* Pe ziua de 1 Februarie 1896 se va ține concurs pentru ocuparea cu titlu provizoriu a catedrel de istorie de la școala normală „Carol I.” din Cîmpu-Lung.

Greva din Carmaux

CARMAUX, 15 Octombrie. — Prefectul de Tarn a invitat comitetul greviștilor să conferențe cu dînsul asupra mijloacelor de a rezolva situațiunea actuală.

Turburări armenesti

LONDRA, 15 Octombrie. — Se anunță din Constantinopol Agenției Reuter cu data de 26 Octombrie, din sorginte turcească că în timpul desordinelor din Erziglian, nu armean a fost omorât; după aceasta mahometanii au atacat pe armeni și au omorât 50 din ei. Turcii omorîți sînt în număr de 10. Ordinea s'a restabil-

O parte din armenii s'au baricadat prin circumi și continuă rezistența. În timpul învâlmășeilor au fost morți și răniți în ambele părți. LONDRA, 15 Octombrie. — Ambasada Turciei desminte în mod formal știrile primite din Constantinopol de ziarul Stand-

CRONICA TEATRALA

Teatrul lirie. — Fromont jeune et Risler atin Sîmbătă seara s'a reprezentat de către trupa germană de sub direcția D-nului Georg Eger piesa Fromont jeune et Risler alné, extrasă din cunoscutul roman cu același nume al lui Alphonse Daudet.

Trebuie să constatăm cu părere de rău că anul trecut repertoriul trupei D-lui Eger era mai ales, și chiar trupa este mai mediocre compusă de cit a fost. Frido Grelle și Behren, doul artiști foarte buni, lipsesc anul acesta și n'au fost bine înlocuiți.

Tirgul cerealelor

Table with 3 columns: Commodity (e.g., Semnalăm cursurile de azi), Unit/Type, Price. Includes prices for wheat, flour, and other goods from Vienna and Braila.

Svonori de criză

SOFIA, 13 Octombrie. — Agenția Balcanică desminte știrea dată de un ziar vienez după care niște neînțelegeri s'ar fi produs în staul guvernului și ar fi provocat demisiunea D-lui Stoiloff din cauza chestionul botezului prințului Boris.

Tratat Ruso-Chinez

LONDRA, 13 Octombrie. — Se anunță din Hong-Kong, din sorginte autorizată, ziarului „Times” că un tratat ruso-chinez, încheiat de curînd, ar permite flotei rusești de a staționa la Port-Arthur.

Din Bulgaria

SOFIA, 13 Octombrie. — D. Stancioff a sosit aci pentru a se prezenta prințului înainte de a părăsi postul său din București și pentru a lua instrucțiuni dela D. Nacevici și Gueschof în privința negocierilor în chestiunea acciselor.

INFORMATIUNI

Din sorginte autorizată ni se afirmă că actualele Corpuri Legiuitoare vor fi dizolvate pe ziua de 1 Noembrie. Alegerile se vor face pe la finele aceluiași lună, iar noile camere vor fi convocate în primele zile ale lunii De-

Studenții și prietenii tînerului Ion Mi-hăilescu, student la Filosofie și Drept și Institut în Galați, sînt rugați a asista la ceremonialul de înmormîntare a sa luni 16 curent.

D. Dim. Moruzzi a fost numit pe ziua de azi prefect al județului Dorohoiu. Ast-fel toate prefecturile sînt deja ocupate afară de cea din R.-Sarat, care este numai girată în mod provizoriu de D. M. Petrescu, șef de divizie la ministerul de interne.

Primindu-se demisiunea D-lui Pleșea, primarul Craiovei, ministrul de interne a decis ca să nu se disolve consiliul comunal, de oare-ce el este compus în majoritate din liberali, ci să se procedeze la o nouă alegere de primar.

Mitropolitul Primat Ghenadie a dat în publicația Sînodului pe episcopul Ghenadie de Bimnic pentru unele fapte anti-canonice, pe care le-ar fi săvîșit.

În fine situația în T.-Severin s'a limpezit: liberalii au fost împăcați cu dinastia camelionului Ișvoranu.

Neue Freie Presse publică o telegramă din București prin care se vestește, că D. Dim. Sturdza a trimis o notă circulară reprezentanților țării în străinătate prin care le aduce la cunoștință venirea la putere a liberalilor, declarînd că politica exterioară a țării nu se va schimba întru nimic.

D. G. D. Palladi a invitat prin secretarul său general pe tînarul și distinsul avocat D. Pantazi să-și dea demisiunea din postul de avocat al Statului.

Prețul cerealelor s'a urcat la Braila și Galați din cauza că apele Prutului sînt mici, nu se mai aduce din Moldova nici o cantitate de cereale la Galați și Braila.

Intrunirea de la D. Palladi

Vineri seară mai mulți miniștri și liberali marcanți s'au intrunit în casele D-lui ministru G. Dem. Palladi. La această intrunire intimă s'au discutat mai multe numiri ce se vor face după alegeri în magistratură, în corpal diplomatic și pe la diferite ministere.

Comisiunea interimară a Capitalei Comisiunea interimară a Capitalei a luat în primire birourile primăriei.

Funcționarii superiori, precum șefii și sub-șefii de divizii, șeful poliției comunale, etc. au decis să nu demisioneze nici unul.

Manifestația de Sîmbătă seara În urma unui apel al unui mare număr de comercianți liberali din Capitală, printre cari d-nul Stancu Becheanu, Moroianu, Gr. Alexandrescu, Diamandi D. Manole, Niță Sterie, etc., o lume imensă s'a dus Sîmbătă seara la orele cinci și jumătate la Gara de Nord intru în-tîmpinare perchelei regale și a prințului și principesei Maria.

D. C. Enescu, primarul comunei Ploești a fost revocat pentru motivul de incompatibilitate între calitatea sa de profesor la liceul din Ploești și aceea de primar.

Manifastația de Sîmbătă seara În urma unui apel al unui mare număr de comercianți liberali din Capitală, printre cari d-nul Stancu Becheanu, Moroianu, Gr. Alexandrescu, Diamandi D. Manole, Niță Sterie, etc., o lume imensă s'a dus Sîmbătă seara la orele cinci și jumătate la Gara de Nord intru în-tîmpinare perchelei regale și a prințului și principesei Maria.

Lumea adunată a aclamat pe rege și regină, iar D. Becheanu a ținut un discurs de bună-venire.

Liberalii au ramas foarte încîntați de această manifestație și se laudau pretutindeni, că

fără poliție, fără bătănși și fără piese de cite cincil lei au izbit să arate în mod atit de splendid devotamentul lor, de alt-fel trecător și prefăcut, pentru dinastie.

Programul d-lui Sturdza

D. Sturdza în Iași. — Banchetul D-lui Mirzescu. Intrunirea din sala Pastia. — Programul din pașopt. — Scuze umilate

Primul ministru, D. Dim. Sturdza a plecat Joi seara la Iași pentru a-și desvolta programul de guvernămînt și în special pentru a face o amendă onorabilă față de Austro-Ungaria cu privire la atitudinea sa corectă de odinioară în cestiunea națională.

Banchetul D-lui Mirzescu La amiază D. Gh. Mirzescu, președintele clubului național-liberal a oferit un banchet în onoarea primului-ministru.

La banchet au luat parte D-nii V. Gheorghian, general Racovița, N. Ganea, Ștefan Șendrea, A. Vizanti, N. Ceaur Aslan, Aron Dinsusianu, Toma Ștehan, Th. Cri-văț președinte de tribunal, procurorul general Mîndru, primul procuror Savel Manu, etc.

Vineri seara la orele opt și jumătate s'a anunțat intrunirea publică. La intrunirea ținută în sala Pastia a asistat întreg clubul liberal precum și mai mulți ziarisți.

Primul ministru trece apoi la cestiunea programului și declară, că programul partidului liberal este cunoscut cu 50 de ani în urmă, este în spiritul do-riințelor exprimate în 1848 și în senzul ideilor divanului ad-hoc [din 1855, care a făcut din România un stat independent. Deviza partidului e: libertate, naționalitate și democrație.

Apoi trece la programul din 1892 de la Iași și spune că guvernul liberal va re-înfința domnia legilor, libertatea alege-rilor, ordinea în administrație și infrin-gerea cheltuielilor statului.

Verbește apoi de îmbunătățirea soartel materiale a țăranilor și relevînd impro-prietățile făcute de liberali, condamnă instituția Băncii agricole înființată de D. P. P. Carp. Prin popor se regenerează partidele, — adaugă primul ministru, — și dacă nu se sprijină poporul se lovește în întregul progres al partidului.

D. Sturdza trece apoi la chestiunea națională și ține să declare, că inimicii par-tidului liberal au înșinat prin presa străină că D-sa și partidul liberal ar fi ireden-țiști și ar încuraja mișcarea fraților noștri din imperiul Austro-Ungar; rîspînde aceste înșinări — ba mai mult încă este în contra or-cărei mișcări de acest soi și partidul național liberal se va abține de la or-ce mișcare.

Acem tot interesul să menținem rapor-turi bune cu imperiul vecin și să nu uita-m că existența Austro-Ungariei este o nece-sitate recunoscută de puterile apusene ale Europei.

Mai mult, prîn actul mărinimos al gra-fierei condamnăților de peste munți în urma întîlnirii regelui la Ischl cu împăra-tul, trebuie să fim pe deplin satisfăcuți.

Acasă această declarație a fost punctul cul-minant al discursului primului ministru și numai pentru a face această scuză u-milită, care compromite prestigiul țării a ținut D. Sturdza discursul său la Iași.

G. DE LYS

MARTURISIREA

Ermina era pe moarte. De pe fotoliul pe care stătuse veghiînd la patul ei, Jacques, bărbatul ei, privea cu o-chii-i melancolici și triști agonia înceată a ce-leia care vreme de trei-zeci de ani împăr-tășise cu dînsa existența-i obscură și liniștită de burghez ajuns la oare-care avere după o in-delungată și răbdătoare muncă.



BURSA DE BUCUREȘCI

Cursul de la 16 Octombrie (28 Octombrie 1895)

Table with 2 columns: Item (e.g., Renta r.p., Obl. bazalt) and Price/Value.

Inaugurarea palatului de justiție

Aspectul stradal

Pe la orele 10 noii încep să se risipească și soarele se iveau. Calea Victoriei, strada Carol și Cheul Dimboviței sînt pline de lume care așteaptă cortegiul și pe invitați.

Aspectul palatului

Imensul hal al salei pasilor pierduți este decorat pentru circumstanță. Una din scări este transformată într-un fel de estradă ornată de flori, de covoaie și de plante.

Curtea de Casație

La ora 11 tribunele sînt pline; avocații și magistrații sînt la locurile lor, afară de Curtea de casație. Cînd a sunat ultima bătăe a ceasului un-spre-zece, întreaga Curte îmbrăcată în robe roșii, în cap cu primul președinte își face aparițiunea în susul monumentului sacrei.

Miniștrii

Miniștrii și Doamnele soțiile lor sînt deja sosiți. D-nul Stoicescu lins, ieșit ca din cutie, pomadat și decorat se furlandise printre avocați, strîngîndu-le în mod prea ostentativ mîna.

Sosirea Regelui

Telefonul a anunțat deja pornirea regelui de la palat. Toți miniștrii și soțiile lor înarmate de două mari buchete, dau năvală afară ca să aștepte jos la scară sosirea suveranilor.

Abținerea conservatorilor

Lumea conservatoare aproape nu se vede. Din foștii miniștri nu se văd decît D-nii Marghiloman, Theodor Rosetti și general Manu.

Discursurile

Ministrul de justiție, D. Stătescu, a un sul cu multe foi și deci amenință publicul cu un discurs lung. D-sa fiind bolnav vorbește însă foarte încet, așa că din ceea ce am auzit nu am putut auzi de cît că și Palatul de justiție ca și alte multe, nu se datorește a citi Regelui, care dacă a ridicat magistratura, apoi a fost dator să ridice și templul justiției.

Discursul D-lui Schina

Primul Președinte al Curții de Casație vorbește mai tare, dar tot așa de lung. D-sa începe de la 1861, de cînd s'a înființat Invalta Curte de Casație, înlocuind voința Suveranului prin hotărîrea justiției și ast-fel punînd bazele separațiunii diferitelor puteri ale statului.

Discursul D-lui Take Giani

Acest discurs are două calități: e scurt și nu se aude de loc. Pe cînd însă decanul avocaților scoate sunete fără glas, o sticlă de șampanie deschisă, a răsunat

asa de puternic că a dominat glasul oratorului. Un glumeț și-a permis chiar să zică: — Uite minune: Nea Tache bea numai bere și cînd colo dopurile de șampanie sar. Cum nu am putut auzi cele zise de D. Giani, pot încredința pe cititorii că D-sa a vorbit despre strînsa legătură și raportul dintre baroși și magistratură.

Discursul Regelui

Regele scandează pare-că versuri latine. Vorbește destul de tare dar într-o limbă păsească, de oare-că leagă sfîrșitul unui cuvînt cu începutul altuia. Totuși am putut pricepe că el a avut două țeluri în vedere venind pe tronul țării, avîntul economic și justiția.

Finita la Comedia!

La orele 1 totul era sfîrșit și tapișerii luaseră deja în stăpînire localul, ca să ridice toate decorațiunile inaugurării. Am uitat să spun că un bulet bine asortat: șampanie, sandviciuri și prăjituri, tot timpul a făcut să curgă valuri de blond liquid și încă pe veresie. Sub-scrișului, pentru prima oară i-a fost dat să bea pe scotela Statului din mîna senatorului Capșa.

Reporter

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 13 Octombrie 1895, 12 ore ziua. Înălțimea barometrică la 0° 745.3. Temperatura aerului 0° 18.8.

EDIȚIA III

ULTIME INFORMAȚIUNI

D. Sturza și chestiunea națională

Scuzele unilate ale D-lui Dim. Sturza față de Ungaria au produs o penibilă impresie printre toate cercările din Capitală, pînă cînt și prin unele cercări liberale.

D. Sturza prin discursurile sale a atecat actuala formă dualistică a imperiului austro-ungar, zicînd că dualismul este o nenorocire pentru romîni.

Acum D-sa pîne și declară că actuala formă a monarhiei este o necesitate pentru menținerea echilibrului european, o condiție de existență pentru România.

Mai grav este însă, că D. Sturza se declară mulțumit cu grațierea condamnărilor din Seghedin și Vaj și precizează acum necesitatea absolută a unei înțelegeri frățești cu Ungurii.

D-sa a mai declarat că în urma grațierii nu mai are loc absolut nici o manifestație irredentistă în favoarea romînilor de peste munți.

Foia de această declarație, mai mulți conservatori și liberali independenți sînt hotărîți a redeschide cu ajutorul studenților șampania în chestiunea națională și a organiza o mare întrunire publică.

Anunțăm cititorilor că astă seara trupa italiană dramatică de sub conducerea comandorelui Ernesto Rossi va da prima reprezentație cu celebra dramă a contelui Tolstoi, Moartea lui Ioan IV Groasnicul.

Incendul d-nea fabrica de petrol

Azi dimineață la orele 9 s'a dat alarma în Capitală, că fabrica de petrol din comuna Militari, aproape de cimitirul Sf. Vinei, e în flăcări. Imediat pompierii tuturor secțiunilor din Capitală au alergat în comuna Militari.

Un cazan mare cu păcură în cantitate de vreo patru mii de litri, preîncîlzit vreo trei mii de lei, s'a ardeat și nu se știe încă din ce cauză. Se presupune însă, că v'rul din circumpunct a fost aprins și a prins

păcura pentru a-si răzbuna în potrivă caserului fabriciei. Pericolul era foarte mare și în fie-care minut fabrica întreagă, care costă vreo două milioane de lei, era amenințată să fie cuprinsă de flăcări. Personalul fabricii de a sărit de grabă și după o muncă grea de vreo oră a izbutit să localizeze incendiul. Pagubele se urcă la vreo cinci mii de lei.

La examenul de ofițeri în rezervă au reușit următorii candidați: Ion Ionescu, Victor Drăgan, C. Francovici, R. Baranowsky, G. Dem. Marinescu, August Opran, Lorin Mănescu, M. Zabolowsky, Anton Stambulescu, Alex. Tacu, Paul Perietzeanu, C. Tisescu, I. Constantinescu, G. Ionescu, V. Popovici și Ion Bobescu.

Cestiunea grînelor romine

Postul președinte al camerei unguerești, D. Toma Pechy, a interpellat pe guvernul ungueresc asupra concurenței enorme, pe care o fac grînelor romine celor unguerești la bursa de cereale din Budapesta. Interpelatorul s'a plîns că din această cauză agricultorii ungueri suferă pierderi foarte mari.

Un vapor al unei companii turco-grecești s'a izbit alaltă-eri de niște stînci în apropiere de Iz-Măgurele. Vaporul a fost spart și scos de un alt vapor al regiei romine.

Azi dimineață s'a întrunit consiliul de miniștri sub președinția regelui. Regele a acordat și a semnat decretul de dizolvare a Corpurilor Legiuitoare pe ziua de una Noembre.

Prețul grînelor romine s'a urcat în mod considerabil la bursa de cereale din Budapesta.

Directorul Adevărului spusese într-un număr trecut cum că frumoasa casă a lui Mazar-Pașa, aparținăe unui Crețulescu, fost militar în armata turcească, care eșise de acolo cu titlul de Mazar-Pașa.

Primim astăzi o scrisoare de la Sir S. Lokeman, locotenent-general, domiciliat în București bulevardul Elisabeta 4, prin care ni se probează că titlul de Mazar-Pașa e purtat de D-sa iar nu de-un Crețulescu.

O hoție îndrăznească s'a comis eri la marginea Capitalei. În Colentina s'a furat unui proprietar de birji una sută de cai.

În sfîrșit guvernul a început să se miște în urma gîrîrilor primite despre forțarea de împuternicire în peninsula balcanică.

În Colentina s'a furat unui proprietar de birji una sută de cai. Hoji, grație vigilenței poliției noastre, nu sînt încă prinși.

În sfîrșit guvernul a început să se miște în urma gîrîrilor primite despre forțarea de împuternicire în peninsula balcanică.

În sfîrșit guvernul a început să se miște în urma gîrîrilor primite despre forțarea de împuternicire în peninsula balcanică.

În sfîrșit guvernul a început să se miște în urma gîrîrilor primite despre forțarea de împuternicire în peninsula balcanică.

În sfîrșit guvernul a început să se miște în urma gîrîrilor primite despre forțarea de împuternicire în peninsula balcanică.

În sfîrșit guvernul a început să se miște în urma gîrîrilor primite despre forțarea de împuternicire în peninsula balcanică.

În sfîrșit guvernul a început să se miște în urma gîrîrilor primite despre forțarea de împuternicire în peninsula balcanică.

În sfîrșit guvernul a început să se miște în urma gîrîrilor primite despre forțarea de împuternicire în peninsula balcanică.

În sfîrșit guvernul a început să se miște în urma gîrîrilor primite despre forțarea de împuternicire în peninsula balcanică.

În sfîrșit guvernul a început să se miște în urma gîrîrilor primite despre forțarea de împuternicire în peninsula balcanică.

SPECTACOLE

Teatru Liric — Societatea dramatică Germană. — Marți 17 (29) Octombrie 1895. — Binecunoscutul omenirel. Tabloiu modern în 3 acte de Philippe.

Tatru Național. — Lună 16 Octombrie prima reprezentație a trupelii italiene dramatice de sub conducerea Comandorelui Ernesto Rossi. Se va reprezenta Moartea lui Ioan IV Groasnicul dramă în 5 acte de contese A. Tolstoi.

!!! Telegrama !!!

S'a pus deja în vânzare Soșoni-Galoși, qualit. Canada, Pentru Barbați perecha Lei 6.50 Dame 5.50 iar Soșoni-Galoși veritabili rusești de Riga și St. Petersburg cu marca fabricolor cunoscută Pentru Barbați perecha Lei 8.75 Dame 7.75 și în general prețurile la Galoși sînt reduse cu 30 la sută mai eștin ca prețurile din anul trecut.

SUBLIMIOR DE HARRIS

NUMAI VA FI PÊR ALB în 4 aplicațiuni dă oțlorăa a junețor de la blond pînă la cel mai ramos negru. Se uzăză repede nu pătăză pielea, oprostă cîderăa părului și mîtrează. FLACONUL MARC 4 Lei; DOUPLU 7 Lei. La Coșofri și Parfumierii principali. DEPOZITURI ÎN TOATE ȚĂRILE ROMÂNIAI: C. BEER Coșofri și Parfumierii București, Calea Victoriei 17. Sînt casa de Confecțiune a D-ului PAUL.

Tapiserie franceză

9 (I-nul etajii) Strada Regală, (I-nul etajii) 9 Execuțit tot felul de lucrări relative la Tapiserie și Decorațiuni. Gnst ales, eleganță, soliditate. Prețuri moderate. 1905-19

Pentru agricultori

O veste îmbucurătoare pentru D-nii Agricultori din România, cari doresc a sporii producțiunea grînelor și a obține o recoltă sănătoasă și curată. D-nul Ioan Pefoa fost vechiul preparator-chimist la laboratorul de chimie al școlii militare din Craiova, și deja cunoscut publicului, printr-un preparat de pulbere făcătoare de fum, care a dat rezultate satisfăcătoare, a isbutit în urma unor studii îndelungate, să prepare

fare a dat rezultate surprinzătoare ori unde a cost întrebunțată și s'a dovedit ca cel mai sigur și mai energetic mijloc, de a distruge ou de zăvîrșire tăoiunele (mătura) la grîu.

Salamura de Sămînțe a d-lui Ioan Pefoa, vine tocmai la timp, pentru a satisface o nevoie destul de simțită într-o țară eminentă agricolă ca a noastră, în care diferitele preparate similare străine, ce circula în comerț, au dat rezultate atât de îndolose, în cât unii agricultori părăsiseră deja acest metot.

Superioritatea Salamei de Sămînțe Ioan Pefoa, față cu celelalte preparate străine, s'a stabilit în urma numeroaselor experiențe, ce mal presus de ori-ce îndoleală.

În afără de însușirile ei proprii, Salamura de Sămînțe Ioan Pefoa mai are avantajul de a conține în dubla cantitate principiile antiseptice, care o fac să fie mai activă de cît celelalte săruri străine, ajutînd creșterea și dezvoltarea bobului și distrugînd radical germenele mării (ciupercii).

Acest preparat umitor, se exploatează de către Prima Fabrică Romînă de Salamura de Sămînțe.—Instalație cu Vapor G. Petrișo, Craiova, și depusă în vânzare, oțlar pentru sezonul acesta.

Salamura de Sămînțe a d-lui Ioan Pefoa, se vinde în pachete de aprox. 450 grame, cu eticheta galbenă și portocalie purtînd semnătura d-lui Ioan Pefoa și marca de fabrică Florica. Pe fie care pachet este tipărit modul întrebunțării.

Acel Domnii Agricultori, care doresc să obțină o recoltă curată și sănătoasă, să se ferosească e contra-facerei, ob-șervînd bine ca pachetul să poarte atît semnătura d-lui Ioan Pefoa, cît și marca de fabrică „Florica”.

Agricultorii, încurajați industria națională, Asigurați-vă calitatea recoltelor, cerînd prețindînd numai Salamura de sămînțe „Ioan Pefoa” marca „Florica”.

Depozitul general pentru toată România, este la Domnii Th. D. Dimitrescu & Petrișo „La mielul de aur” CRAIOVA 1218-27

Avis

La pădurea după proprietatea Bogicea districtul Roman, sunt de vânzare doage de șterjar bun, facute din topor și bardă, cu fundurile trebuincioase pentru buși și boloboașe, uscate de patru ani, cu prețuri foarte convenabile.

Lungime Lățime Grosime 15.000 1.85/100 metru; 10-16 c.m.; 5-6 1/2 c. 10.000, 1.55/100, ; 10-15 ; 4 1/2 - 5 1/2 c.

Amatori se pot adresa direct către subsemnatul proprietar cu sediul com Bogicea, sau în persoană de a le vedea și trata prețuri. Locopădure sau transportate la una din garile drumului de fier, Roman, Targu-Frumos sau Podul-Iloei.

1871-24 Ion Kristodorescu. Mare Succes Magazinul de încălțăminte la STEAUA ALBAȘTRA Strada Carol No. 35

A contractat o mare cantitate de galoși și soșoni-galoși marfă exclusivă numai de la calitate de St. Petersburg, Riga și Houtschensson, care le punem în vânzare cu prețul fabricii după preț corect original. Asemenea recomandăm și încălțăminte premiată la fabricii C. Letztergroschen, pentru care suntem sigurul contractant pentru acest articol în București.

Invităm cu stîma Tînjăreanu & Weinberg NB. A se feri anul acesta de goșoni și galoși de partidă și de cele imitate ca rusești, fiind eștin cu costa pe cel păcălîți scumpi! Avizăm în special pe clienții noștri a nu fi în duș în eroare. 1868-35

POȘTA REDACȚIEI

Domnul, care se jeluște prin o cartă postată închisă de comisarul secției 20 (strada Polizu) să vio la redacția acestui ziar. — Nu dăm gurs jelușturilor anonime.



**CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS**  
No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale  
Cumpara și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monede  
Cursul pe ziua de 16 Octombrie 1895

	Cump.	Vânz.
4% Rentă Amortisabilă	89 75	89 75
5% " " "	98 50	99 50
6% Obligat. de Stat (Cov. R.)	102 50	103 25
7% Municipale din 1883	97 —	98 —
8% " " " 1890	97 50	98 50
9% Seriiur Funciar Rural.	93 50	94 50
10% " " " Urbane	90 50	91 50
11% " " " " "	101 —	102 —
12% " " " " "	81 50	82 50
13% Acțiuni Banca Națională	1570 —	1580 —
14% " " " Agricolă	215 —	225 —
15% Florini valoare Austriacă	2 03	2 12
16% " " " Germană	1 23	1 25
17% Bononete franceze	100 —	101 —
18% " " " italiene	92 —	97 —
19% Rabla hârtie	2 70	2 76

**De închiriat**

și de vânzare de la Sft. Dumitru casele din Strada Radu-Vodă No. 9, având sus 5 camere și jos trei, în curte grajd, șopron, oada de vizitiu, bucătărie și pivniță. Curte spațioasă cu grădina.  
Doritorii să se adreseze la sus zisa casă.

1289-1 Maria Ión Orășanu

**ELIA GRASLANY**

Tipo-Litografia Comercială  
Fondată în anul 1873  
Reînnoită la 1895  
București, — 8 Strada Șelari, 8.  
Billete de vizită de logodnă și de nunta  
Lucrări de lux și mercantile.  
1812-41

**VAR HYDRAULIC SI CIMENT ROMAN**

din fabricile D-lui Emil Costinescu la Sinala

**GARANTAT** pentru calitatea și proprietățile arătate în analiza făcută la școala de Poduri și Șosele din București  
Rezumat după analiza No. 166 din 14 (26) Mai 1893:  
Greutatea volumetrică: metrul cub 747 pe grame.  
Granulositatea: printr-o sită de 900 ochiuri pe centimetru pătrat numai 10 jum. la sută nu trece.  
Pria începe după 15 minute și este deplină după 10 ore.  
Rezistența la tracțiune pe centimetru pătrat, brichetele fiind ținute în apă, este după 7 zile de 6 kilograme, după 28 de zile de 15 kilograme.  
Volumul constant și în apă, și la căldură de 120 grade centigrade.

**22 Lei Mia de Kilograme** pe vagon la Sinaia sau Valea Largă

A se adresa: Domnul **EMIL COSTINESCU** la Sinaia sau la București, strada Colții 67  
In detaliu se găsește în București la depozitele de var al domnului **S. Haimovici** și al domnului **M. Bernard & C-rie**, Strada Griviței.

**Var alb gras de cea mai bună calitate**

**Pretul 28 lei mia de kilograme** pe vagon la Sinaia sau Valea Largă

A se adresa numai domnului **EMIL COSTINESCU**, la Sinaia sau la București, str. Colții No. 67  
**Cataloge și desise se trimit gratis și franco**

**VAR HYDRAULIC**

CALITATE SUPERIOARA

CU DIPLOMA DE ONOARE SI MEDALIE DE AUR

**DAVIDESCU BREAZA & C-ria**

A se adresa pentru ori-ce comandă sau informațiuni la reprezentantul general

**T. ZWEIFEL**, } București, Strada Stelea No. 6  
} Galați, Strada Mare No. 20

și la corespondenții D-sale din:

**CRAIOVA**, domnul **VICTOR RAUGIER**,

**IAȘI**, d-nu **B. Schaecker**, Strada de Jos No. 24

sau direct la fabrică

**DAVIDESCU BREAZA & C-ria**

**GARA COMARNIC**

910-18

**CROITORIE VIENEZA**

pentru Rochi și Confețiuni

Se recomandă sub-semnată șiși permite să în vita ori-ce dame din cea mai bună societate și cu cele mai dificile gusturi, dar cărora le place o confecțiune de o acuratețe exemplară, de a' onora cu comanda Domnieilor lor, fie cu, sau fără stoffe.

Posed cele mai noi ziare de modă și mi iați permisiunea de a asigura că cu tot prețul extrem de convenabile pot concura cu cel mai de frunte magazin, în ceea-ce privește ajustarea perfectă și efectuarea ireproșabilă.

13 Strada Selari No. 13

Cu deosebită stimă, Madame **N. STERNBERG**

581-2

**CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMAN”**

Strada Smârdan 15

**MICHAEL EL. NAHMIAS**

Cumpără și vinde tot felul de efecte publice bonuri acțiuni, lozuri permise romine și străine scontazăz epuane și face ori-ce schimb de monede.

Impunamurari de bani pe depozite de efecte și lozuri.

Comandele din provincie se efectuează imediat, trimțându-se contra valoarea în timbru mare, scrisori de valoare sau prin mandat postal.

Cursul pe ziua de 16 Octombrie 1895

	Cump.	Vânz.
4% Rentă amortisabilă	88 —	89 —
5% Impunamurari sezonale 1893	100 —	101 50
6% Seriiur funciar rural.	97 —	98 50
7% " " " 1890	97 50	98 50
8% " " " Urbane	93 50	94 50
9% " " " " "	90 50	91 50
10% " " " " "	81 50	82 50
11% Acțiuni Banca Agricolă	210 —	225 —
12% Oblig. de Stat (Cov. R.)	102 —	103 —
13% Florini val. austriacă	2 03	2 12
14% " " " Germană	1 23	1 25
15% Rabla de hârtie	2 63	2 77

Numai 5 lei pe an. — Ori-cine poate, pe un număr de probă din *„Mercurul Român”* care publică în titlulul „Mercurul Român” care publică în anul și detale de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și lozurilor revolve și stăruie și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.  
Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbru mare și prin mandat postal. Domnii abonamții participă gratuit la mai multe premii importante prevăzute în iar. Apare de două ori pe lună la 5 și 20 ale fie-cărui luni. Abonamentul poate începe de la orice zi a anului. Tot odată acest xiar este un afășuitor, sincer și imparțial pentru ori-ce daravari de finanțe și comerciului. A se adresa la casa de schimb „Mercurul Român” Micăil El. Nahmias, București Str. Smârdan, 15.

**VESTITA CARTURAREAȘA**

**IULIA POLONEZA**

Bine cunoscută de public

locuiește în Str. Minotarului 41, Dealu Spirei

**VIN DE VIAL**

**TONIC ANALEPTIC**  
Reconstituant



**CU CHINA**  
Suc de carne  
Fosfat de Calce

Compus din substanțe absolut indispensabile formărei și dezvoltărei mușchilor și sistemului nervos și osos

Tonicul cel mai energic pentru convalescenții, bătrâni, femei și ori-ce persoană delicate

**VIN DE VIAL** este asociațiunea medicamentelor celor mai active pentru a combate Anemia, Cloroza, Ftizia, Dispepsia, Gastritele, Varsta critică, Epulsare nervoasă, SIABICIUNE rezultând un bătrânețe, lungile convalescențe, într'un cuvint toate stările admice de slăbiciune, caracterizată prin pierderea poftei de mâncare aa forțelor.

Lyon, Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14.  
la Bucur și, la d. ILIE ZAMFIREȘU,  
și la toți drogistii și farmaciis

864-28

**ANEMIA, CLOROSA AMENOREA**  
**DISMENOREA, SCROFULELE, etc.**

Soluțiunea și Concentratele

**BLANCARD**  
cu Exalgina

Remediul cel mai activ, cel mai ușurător, și cel mai puternic

**CONTRA DURERII**

**NEVRALGIILE de MUȘCHI**

**de DINȚI, de INIMĂ**

**REUMATISM ALE, etc., etc**

**BLANCARD**  
cu Iodure de fer inalterabil

Vânzarea en gros la **BLANCARD & C<sup>o</sup>**, 40, Rue Bonaparte, PARIS.

**M. ECONOMU și C-ria**  
BUCUREȘTI No. 4, Strada Selari No. 4 BUCUREȘTI  
1104-11  
**Ape Minerale Pâștopete**

**AU GOUT PARISIEN**

No. 11, Strada Lipscani No. 11

Proprietarul acestui magazin întorcându-se din străinătate anunță pe onor. sa cionelă cât și pe onor. public că a asortat magazinul cu cele mai noi **linuri și mătăsuri** pentru rochi. Asemenea a primit o mare cantitate de **Confețiuni** pentru Dame și copii precum **Pelerine** și **Jachete** ultima modă, **Bluse** de catifea, mătăs și lănuiri, **fantasii Pălării** pentru D-șoare și copii, modelele cele mai noi.

**Mare specialitate de confecțiuni pentru copii.**  
Asortiment în articole de **nuși** trusou pentru botez.  
Comandele se efectuează prompt.  
Expediem în provincie.

**Prețuri redusé**

Cuponele diferitelor lenajuri și mătăsuri se vând numai  
Lunea cu prețuri foarte cftin.

**AU GOUT PARISIEN**

1820-14

**G. Hillmer**

Fabrica și Depozit de Lămpi, Felinare, etc.

Depozit: Strada Cămpineanu 22 lângă Grifeu  
Atelier: Strada Teatrului 10

Cel mai mare și asortat magazin de lămpi, din toate sistemele și felurile existente aiese să arză cu petrol indigen.

**Ori-ce noutăți din brânza lămpelor se pot găsi**  
**Mare și bogat asortiment de obiecte de lux și fantazie**

Călimări, Șezănoce, garnituri de biurou, etajere etc. din veritabil bronz, fontă artistică galvanizată și bronzată, cristal etc.

Fabricațiunea de aparate de gaz aerian automate de la 5 până la 100 becuri, deja 19 instalațiuni în țară executate.

Fabricațiunea de lămpi de fer bătut, felinare de mormânt, Candelabre, Console, șfesnicul, etc.

Closete mobile și ventilatoare din cele mai noi sisteme

**Vinzare de Petrolou și Uleuri Minerale**

Atelier pentru toate lucrările în această brânză și mecanică  
Preciurile moderate, serviciul prompt 1296-40

**SAISONUL de TOAMNA și de IARNA**

A sosit deja un colosal transport de noueanté în Haine pentru

**Bărbați și Copii**

confeționate în Fabrica noastră din **Viena**, premiată cu distincțiune pentru eleganța și finețea mărfurilor.

**BAZAR DE ROMANIA**

In permanență un mare depozit de Stoffe fine pentru comande efectuable după noile jurnale

**Prețuri moderate.**

**Serviciu de incredere**

Haine negre, fracuri, ultima modă  
Noueanté în **Mantile Impermeabile.**

**STRADA ȘELARI**  
No. 7  
Sub hotel Fieschi  
BUCUREȘTI  
1354-11

**MARELE MAGAZIN de LAMPI, MAȘINI DE BUCATE etc.**

**MARCUS LITTMAN & I. WAPPNER**  
61, Calea Victoriei, 61 (vis-a-vis de Episcopie)



Rece mandată onor. clienți splendi d'ol lor asortiment de lămpi elegante și moderne, cu mașine americane, care produc lumina de 15 lv. min în sus până 150 lumini toate cu aer. Unicul depou în România de mașine de bucate, din renumita fabrică Gebrüder Roeder din Darmstadt. Băl cu dușuri de zinc, etc. etc. Sticle pentru conserve hermetrice.

Furnisăm primul petrol numit Keiser Oehel, cu 5 lei decalitrul predat la locuință.

Primim și efectuăm prompt ori-ce reparațiune.  
1278-28

**Fernet-Branca**

Specialitate a Fraților Branca.—MILAN

35, Strada Broete, 35

Furnisorii Curții Regale a Italiei

„Singurul care posedă veritabilul procedeu

Mare diplomă de onoare și Medalia de aur la principalele expozițiuni naționale și internaționale

**Bitter igienic, apetitiv și digestiv**

recomandat de către celebritățile medicale

Cereți iscălitura transversală pe etichetă

**Fratelli Branca e C.**

A se feri de numeroasele contrafaceri

Se află de vânzare în București la D-nii F. Bruzessi, Frați Părvănescu, calea Victoriei. E. Basiliu, Bul. Elisabetha. S. G. Șorbănescu hotel Central. I. Durieu, str. Caragheorghievici. Iancu Rădulescu calea Moșilor. I. Ogrzeanu, str. Regală. Petruche Ioan, calea Victoriei. C. Daniilescu, str. Cămpineanu, Leonida Nicolau, str. Regală.

1228-13

CONST. MILLE, Proprietar.

**DACA IUBIȚI**

un teint frumos, alb și delicat, spălați-vă în se-care zi cu

**Săpun de Lapte de Crin**

(LILLENMILHSEIFE)

al renumiților parfumori BERGMANN & Co. care este cel mai bun remediu contra tuturor boalelor de piele

— SE GASEȘTE DE VÂNZARE —

cu 1 franc și 25 bani bucata

IN BUCUREȘTI

la Mascotta, str. Lipscani 23 farm. Thüringer Victoriei 145  
„Ghemul roșu, Lipscaut 4 Doi pepeni verzi Lipscaut 38.  
„Au Magazin doré, Victoriei 30 bazar de Bruxelles, Victoriei 36  
„G. Apostoleanu, Victoriei 36 Farm. Rissdorfer, Carol I  
„Leon Calea Victoriei No. 26 Magazin general de Paris  
„Turnul Eiffel „ 100 colțul Bulev. și calea Victoriei

IN CONSTANȚA, la Lascarisidis

IN BRAILA

la Mascotta, S. Lupescu La Luna. B. Grünberg

„Au Bon Marché S.A. Czerkez

IN GALAȚI

la Vulturul de aur M. Friedmann, la Mascotta Jac. Grinberg  
La Globul Verde M. Wortman

IN IAȘI

la S. Kahanas Nachfolger la Pașagalul Verde, A. I. Aladgem

Depozitul general! la **PERLMANN & Co.** str. Smârdan No. 24  
BUCUREȘTI

1343-145

Singurele PASTILE veritabile de

**VICHY**

sunt

**PASTILELE VICHY-ETAT**

ce se vînd în Cutii metalice pecețuite

A SE CERE MARCA STATULUI

SE VINDE

în toate Farmaciile bune.

Depositar general **A. G. Carissy** la București.

1113-20

**LEMNE de FOC**

Prețurile actuale sunt: 

1000 Kilogr. oer	Lei 26.—	} Calitate superioară și uscate.
500 „	„ 13 50	
1000 „	„ fag „ 25.—	
500 „	„ 15.—	

1113-20

Telefon 2933

**E. LESSEL**, Calea Plevnei 29